

余姚91岁患有阿尔兹海默症老人走失15个小时后被救援队员在山上找到了

“真是太感谢你们了，谢谢你们救了我爷爷，不然后果不堪设想。”10月17日晚，在余姚市梁弄镇横坎头百丈岙自然村，91岁的沈大爷在走失15个小时后，被红村救援队队员在山上找回。

沈大爷患有阿尔兹海默症，平时身上都带着追踪定位器。但恰巧当天一大早出门时，因为定位器在充电，就没带在身上，没想到这一走就是近12个小时杳无音讯。这下可急坏了沈大爷的孙女，立马向横坎头村红村救援队队长张闰锋求助。

得知消息后，张闰锋立刻召集了队内14名救援队员赶到了百丈岙自然村。一组队员到达老人家里与家属取得联系，张闰锋来到梁弄派出所查看公共视频。“从公共视频中看出，沈大爷并没有走出村庄。”正在这时，沈大爷的孙女向救援队提供了一条重要的信息：“爷爷这几天一直喃喃咕咕说要上山去，会不会是往山上去了？”

百丈岙后面都是山，属于四明山脉，是有名的“山大石头多，出门就上坡”的村庄。听到家属的分析后，张闰锋马上就紧张起来，如果及时找到老人，会非常危险。于是，他和队员们简单分了工，兵分四路进山搜寻。

进山搜寻的道路并不好走，天黑路陡，有的地方甚至没有路。眼看着天色越来越晚，救援队的队员们急在心头，从山底搜到半山腰，从这座山翻到那座山，直到没路为止，大家才折回寻找另一条路。

夜深露重，在近4个小时的搜寻中，大家互相激励对方，用对讲机沟通老人大概会去的方位。在这过程中，不少队员被竹梢和杂草划伤了，还有原本就有腰伤的队员腰都直不起来，大家精疲力尽，却都没有放弃寻找老人。

“那时候大家都憋着一口气，队员们都多搜寻一刻就多一分希望。”张闰锋说，当时山上气温越来越低，只有10℃左右，再加上老人已经走失10多个小时了，如果找不到的话，恐怕凶多吉少。

功夫不负有心人，有两组救援队员在翻过两个山头未找到老人后，回来以后换了个方位继续寻找，终于在距离老人家后面两公里的另一个山顶小水库边的草地上找到了他。“当时老人瘫坐在地上，已经没有力气了。”张闰锋说，发现救援队后，沈大爷一直用微弱的声音向他们说：“我要回家，谢谢你们带我回去。”

随后，张闰锋和队员们将老人搀扶着走了一段路，活动一下筋骨后，把老人背下了山，由家属带回家中。

记者 张晓曦 通讯员 陆燕娜

中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

灵感来自车牌号 宁波购彩者喜中“排列5”50万元

10月12日，“排列5”第22271期开奖，全国共中出92注1等奖，其中5注花落宁波市江北区范江岸路的3302016002体彩实体店。

据代销者陆女士介绍，中奖者张先生（化姓）是体育彩票的忠实粉丝，有着多年的

购彩经验，是位守号型“选手”。张先生的中奖彩票是一张5注5倍直选票，票面金额为50元。其中第3注号码“5 6 7 2 8”与当期开奖号码完全相同，斩获奖金50万元。

据悉，张先生选号的灵感来源于自家楼下的5辆车的车牌号码，已经守了一段

时间了。他说，虽然“排列5”一等奖奖金远不及大乐透一等奖，但“排列5”数字少，中一等奖的概率高，而且天天开奖，体验感比较好，更何况50万元也是一笔不小的数目，能中得大奖，他感到非常高兴，觉得自己特别幸运。

每位购彩者的选号方式都有自己的风格，有些人喜欢机选，有些人喜欢挑幸运号码，有些人一个不经意瞬间遇见的号码就会拿来投注，无论哪种方式，都有机会遇见好运，缘分就是这么妙不可言。那么，期待幸运的你，喜欢哪种选号方式呢？

责任先导 初心如磐 谈体彩2021年社会责任报告

2022年10月14日下午，以“责任在肩 微光汇聚”为主题的2021年中国体育彩票(1+31)社会责任报告新闻发布会在京成功举行。国家体育总局体育彩票管理中心联合31个省(区、市)体彩中心正式发布《中国体育彩票2021年社会责任报告》(以下简称《报告》)，系统全面地展示了近年来中国体育彩票责任彩票建设的成果。

会上，国家体育总局体育彩票管理中心党委副书记、纪委书记徐鸣介绍了近年来体彩责任彩票工作的举措及成果，并就《报告》核心内容进行了说明。

徐鸣从中国体育彩票的初心与使命入手，阐述了中国体育彩票作为国家公益彩票所承担的社会责任。他表示，中国体育彩票立足“两个大局”，胸怀“国之大者”，做体育强国和健康中国的践行者，始终服务人民需要；做公益事业和体育事业的助力者，始终服务利益相关者诉求；做高质量发展的推动者，为实现人民对美好生活的向往贡献了体彩力量。这不仅体现了体彩始终服务于国家战略，更展现了体彩为实现人民对美好生活向往而甘之如饴的赤诚奉献。

会上，徐鸣从三个方面解读《报告》的主要内容。一是聚焦“负责任”。一方面，中国体育彩票坚持发挥党建引领作用，通过一系列形式多样的学习教育实践，夯实责任组织，强化责任统筹，深化

责任融合，提升责任能力，为推动责任彩票建设工作提供了强有力的支撑。另一方面，中国体育彩票始终坚持“公益体彩 乐善人生”的品牌理念，便民惠民，勇担社会责任。积极响应乡村振兴战略，支持奥运会、全运会等体育赛事，举办形式多样的体育活动，开展教育助学活动，实施民生改善项目等，体彩真正将责任基因融入了每一个“细胞”。

二是聚焦“可信赖”。中国体育彩票不断规范游戏产品，推动渠道建设，为购彩者提供优质购彩体验；加强合规管理，打造透明形象，诠释体彩公信底色；重视技术赋能，保障信息安全，保护购彩者信息安全；加强风险防控，落实安全生产，保障体彩系统安全运营，有序推进体彩市场平稳运行。这一切的努力都是为了让社会公众更加了解体彩的运行机制，更好地保障相关方的权利和利益，形成多方共建的认同感、参与感与责任感，使中国体育彩票成为可信赖的行业伙伴。

三是聚焦“高质量发展”。中国体育彩票坚持以人为本的理念，不断优化购彩服务类型，全方位提升购彩者满意度；关注员工队伍、基层队伍及代销者队伍的基本权益保障、能力建设及日常关怀，积极开展代销者帮扶工作；积极探索与供应商、行业伙伴的共赢模式，通过实施责任采购、开展共赢合作、打击非法彩票等措施，构建价值链良好生态，创造共赢

伙伴关系。中国体育彩票已经成为推动行业高质量发展的有生力量。

徐鸣还表示，未来体彩责任彩票建设将从“健全责任彩票管理体系”“提升责任彩票社会认知”“引导理性购彩”三个方面着重发力，内强建设，外重宣传，不仅要强化从业人员的责任意识、提升责任建设能力，促进责任文化内化于心、外化于行，也要推动建立有效的利益相关方沟通参与机制，持续提升责任彩票社会影响力，凝心聚力共建责任彩票。

中国社科院教授、中国社会责任百人论坛秘书长钟宏武在回答记者问题

时，不仅高度肯定了《中国体育彩票2021年社会责任报告》，也就体彩社会责任建设工作提出了通过创新方式、加强多方联动、进一步扩大责任彩票社会影响力等多项建议。

初心如磐，中国体育彩票在奋进的道路上始终坚持稳中求进、创新求实，为社会与人民献上了一份满意答卷。一份《报告》不仅凸显了中国体育彩票责任彩票建设的使命与担当，也展示了体彩接受社会各界监督的坚持与决心。展望未来，仍需踔厉奋发、勇毅前行。让我们共同期待中国体育彩票在新的征程中，行稳致远再创佳绩。

2022年体彩开奖信息发布渠道

- 手机报**：通过手机报推送体彩开奖信息，方便快捷。
- 电视端**：通过体彩开奖直播频道，实时观看开奖过程。
- 网站端**：访问体彩官方网站，获取最新开奖信息。
- 广播端**：通过体彩开奖广播，随时随地收听开奖信息。

公益体彩 乐善人生